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Városok szervezkedése.
Dóbreczen, február 25

A magyar városok jövendő sorsára 
nézve nagyjelentőségű mozgalom indult 
ki a fővárosból. Egyelőre csak terv, de 
ismerve a főváros vezetőségének agilitá­
sát, bizonyosra vehető, hogy az eszme 
csakhamar megérik. A mozgalom célja 
az, hogy a főváros és a vidéki városok 
fogjanak össze s egy városi programra 
alapján együttesen támogassák a kor­
mányt a városi érdekek istápolására és 
\ árosok fejlesztésére irányuló munka 
terén.

A magyar vidéki városoknak a leg 
nagyobb figyelemmel és legéberebb ér­
deklődéssel kell tekinteniök a fövárosbó 
kiinduló mozgalom felé. Mert az eszme 
kétségtelenül kitűnő s mélyen belevág a 
városok exisztenciális kérdéseibe. A poll 
tikai alapon való szervezkedés nem szol 
gálhatja annyira a magyar városok immi 
nens érdekeit, mintha a szervezkedés 
ilyen reális és céltudatos alapon törté­
nik. Valóban égető szükség van reá, 
hogy a városok komolyan fogjanak egy­
mással kezet s mutassák meg a kor­
mánynak, hogy teljes erejükkel, fegyver­
zetükkel ott vannak mellette, a mikor 
kifejtett programmjához híven, szeretettel 
fordul a városok felé.

Az eszmét bizonyára helyeselni fogja

minden intelligens magyar város, amely­
nek sorsát a kulturális haladás barátját 
ntézik. Debreczenben nem is hat ujdon- 
ág ingeiével az eszme, mert hiszen ná- 
unk már a törvényhatóság többségét az 
úgynevezett városi párt képvise'i, amely­
nek zászlajára politikai harcok helyett a 
város fejlesésének eszméje van Írva.

Igen üdvös a mozgalom iránytmutató 
útjelzője, hogy nem pártpolitikai harco­
kat ak*r, hanem megértéssel, higgadtság­
gal, a városok érdekeire való tekintettel 
parallel kíván haladni a kormány város* 
‘ejlesztő politikájával. Kaján és rossz- 
líszemü hangok zúdulhatnak fel csak ez 
ellen a józan felfogás ellen, azok a po 
litikai elemek, akik mindjárt a haza ve 
szedőimével és az alkotmány pusztulásá­
val állanak elő, mihelyst valaki alkotó és 
teremtő munkába akar fogni. Nyíltan 
kell kiáltani a közvélemény elé, meg kel 
mondani az első percben, hogy a váro­
soknak nem lehet céljuk a vak hadako­
zás, az ostoba szélmalomharc a kor 
mányzó hatalom kedvező intencióival 
szemben, hanem céljuk lehet egyedül az 
hogy kooperáljanak a kormánynyal min 
den városfejlesztő terv és akció kérész 
tülvitelében. Az eszmét tehát — ismé 
teljük — a legigazibb örömmel fo 
gadjuk.

Kifogásunk azonban van ellene: su 
lyos, jelentős és el nem hallgatható. Nem 
vagyunk barátai annak, — mert nem

:& kutyaház.

áljuk át a praktikus tartalmát — hogy 
vidéki városok közönsége városi pártot 

alakítson a főváros járma alatt. A fő­
városnak és vidéknek abszolút ellentétes 
érdekeik vannak. A vidéki közvélemény 
gondolkozása a magyar kereskedelmi, 

:>ari és kulturális viszonyokról az, hogy 
sokkal virágzóbb és erősebb volna ez az 
ország, ha a vidék nem érezné meg a 
kárát a főváros nagy favorizálásának, 

’iz év óta csaknem minden áldást két 
lézzel szórtak a fővárosra: mint valami 
óriási karácsonyfát akgatták tele a fejlő­
dés minden szinesj és káprázatos aján­
dékaival. A vidéki városok panaszai és 
követelései ez alatt az idő alatt jórészt 
meddöek maradtak s valóságos mámoros 
ujjongásnak kellett kitörni egy-egy vidéki 
metropolisban, ha valamely közalkotást 
véletlenül oda telepítettek.

A fővárosnak és a vidéknek ez a 
végtelen versengése tart talán most is. 
A vidék nincs szervezve s így a főváros 
a maga impozáns egységességével le­
igázta a vidéki városok szervezetlen, 
szétágazó és az egymásba való fogód- 
zás nélkül kapkodó táborát. Sajnos — 
ezt teszi most is. A mikor tehát a vá­
rosi pártot országszerte szervezni akar­
ják, nem tudjuk akceptálni, hogy a vi­
dék közönsége ezt a fővárosi szervez­
kedés vezércsillaga után tegye meg. A 
főváros is más terület, a vidék is más 
terrénum. A vidéki városok — hiába

Mikor az óra tizet ütött, M. de Harte vei 
kiürítette poharát, félre tette az újságját és 
lassan felemelkedett székéről.

A függölámpa homályos világosságot 
vetett az abroszra, melyen puskatöltések, sö­
rét dugó és egyéb vadásrati kellékek feküd­
tek szanaszét. A magas kandalló me1 lett egy 
nöi|alak ült egy mély karosszékben.

Kint fütyölt a szél, az esőt sző) rohamok 
hurcolták az ablakhoz és időközönként kutya­
ugatás hangzott fel a kutyaházból, hol a 
kutyák voltak bezárva. .

Négy hatalmas him állat volt odabent, 
melyek a vadkant könnyű szerrel tudták 
lefülelni. Ugatásuk félelmetesen hangzott az 
éjszakában, a kóbor kutyák pedig félénken, 
vontatott hangon feleltek rá.

M. de Hartevel félrehúzta az ablakfug- 
gönyt és kitekintett a sötét parkba. A ko­
pasz, nedves ágakat rázta a szél, a vörös 
levelek szeszélyes körben keringtek a leve­
gőben és esés közben a falakhoz tapadtak.

— Csut idő, — mormogta de Hartevel 
bosszúsan.

Néhányat lépett, majd zsebre dugott 
kezekkel megállt a kandalló előtt és csizmá­
jával nagy ott rúgott az izzó zsarátokba. Ve­
res szikrák sziporkáztak fel a kéményben 
ée aereegő láng csapódott ki a kandallóból.

Hartevel asszony nem mozdult. A tűz 
halvány fénye játszadozott arcán, bearanyozta 
haját, megélénkítette merev vonásait.

Kint a kutyák percnyi hallgatás után 
ismét ugatni kezdtek, a szél kísértetiesen 
fütyült és rázta az ablakokat, az eső erő­
sebben csapkodott. Az idő zordonsága mel­
lett barátságosabbnak tetszett a szoba és 
livánatosnak a szép hallgatag asszony je
enléte. .... t , ,,M. de Hartevel is érezte ezt homályo­

san és a különben rideg férfiú szokatlan me­
leg hangon igy szólt feleségéhez:

— Tizenegy óra már elmúlt. Nem fék
szik még le ? . ,,

Az ísszony igent mondott és felkelt.
A férfi halk hangon kérdezte :
— Szobájába kisérjem ?
— Köszönöm ... Ne fáradjon 1 
A f rj összeráncolta homlokát és ké­

nyedén meghajtotta magát.
— Amint akarja ...
A kandallóhoz támaszkodva, tenyerét 

melengetve, engedte távozni »z asszonyt 
szemével követvén hullámos járását, ruhája 
uszályát, mely mint egy kaoir, enyelgő hul­
lamocska siklott végig a szőnyegen. De a 
midőn az ajtó utána bezárult, M. de Hartevel 
arca haragtól gyulladt ki.

E kastélyban, hol feleségét csaknem 
fogolyként őrizte, egykor egy nőről ábrándo­
zott, ki figyelmesen és mosolyogva lesné 
minden kívánságát, ki, midőn 6 este hideg 
tői megkékült ujjakkal, a mezők és erdők 
illatát magával hozva, tér vissza a vadászat­
ról, forró ajkát és ölelő karját kínálja neki 
Üdvözlésül, és 6, a szélben, záporban, hózi­

vatarban lezajlott őrületes hajszák után, a 
szerelem hosszú éjszakáin szenvedélyes fórh- 
öleléssel adja meg életpárjának mindazt a 
gyönyört, melyet tőle vár.

Mily távol esett ez az álom a való­
ságtól^ eltávozván lépéseinek zaja
csakhamar elnémult a folyosón. M. de Har­
tevel visszatért szobájába. Leült és könyvet 
vett kezébe.

A vihar nem engedett. A szél panaszo­
san zúgott a kéményekben, a fák ágai ro­
pogtak, a kutyák szünet nélkül ugattak. Ta­
réira tlen csaholásuk tullármázta a vihar 
tombolását. A kutyaház ajtaja recsegett a 
vad rohamaik alatt.

M. de Hartevel kinyitotta az ablakot 
és lekiáltott:

— Csiba 1 „ ,,
A kutyák nehány pillanatra elhallgat­

tak. M. de Hartevel hali gatózott. Az eső, 
melyet a szél arcába csapdosott, kissé iel- 
frissiMte. A kutyák most ismét ugatni kezd­
tek. Hartevel öklével megzörgette az abla­
kot és fenyegető hangon lekiáltott:

— Nem hallgattok ? .
De ez mit sem használt. A kutyák még 

dühösebben ugattak. M. de Hartevel fülel 
zúgtak, erei kidagadtak, szeretett volna törni, 
zufni, reszkető lényt a kezei közt látni. Dü­
hösen lekiáltott: ,. . .

— Megálljatok I — és az ablakot
becsapva, korbácsot vett a kezébe és le­
sietett.
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nem remélhetik sorsuk és helyzetük ja­
vítását a fővárosok kezétől, mert a fő­
városnak az az érdeke, hogy maga felé 
hajoljon a keze.

Ám, ha a vidéki városok — talán 
égymásiránt való féltékenységből — nem 
tudnák megtalálni a kapcsolatot egymás 
közt, nem tudnának egy erélyes vezető 
kézre találni, lépjenek szövetségre a fő­
várossal, de majoritásuk megőrzésével 
az érdekeikben. Mert, mikor azt tapasz­
taljuk, hogy minden társadalmi rend az 
érdekeire nézve szolidaritásban van, mi­
ért ne lépnének szövetségre a városok 
a maguk lakosságának érdekében ? 1

A városok szövetségének meg kell 
alakulni 1______________ ________

Aehrenthal Berlinben.
A megszilárdult szövetség.
Berlin, február 25. Aehrenthal gróf 

külügyminiszter tegnap este 10 óra 20 perc­
kor Münchenbe utazott. Schön báró állam­
titkár és Szögjény Marich nagykövet Aeh­
renthal gróf közös külügyminisztert n pá­
lyaudvarra kísérték, ahol a közös külügymi­
niszter és Schön báró a vonat elindulásáig 
szívélyes, élénk beszélgetésbe merültek. Me­
leg búcsú után Aehrenthal gróf kíséretével 
a szalonkociiba szállt, smetynek ablaká­
ból Schön bárónak még egyszer kezet 
nyújtott.

Berlin, február 25. A tegnap közzétett 
kommünikéről a „Berliner Tageblatt“ a kő­
vetkezőket Írja : Nagy fontossággal bir, hogy 
a két államférfiunak oka van megmaradni 
a nemzetközi helyzet azon optimisztikus 
megítélése mellett, mely őt hónappal ezelőtt 
is bécsi tanácskozásuknak eredménye volt. 
Általában a mostani közlés bizonyára nem 
szándék nélküli párhuzamban áll az akkori 
közleménnyel, csakhogy a két állam szövet­
séges viszonyának és a hagyományos vi­
szonynak megemlítése még melegebb han­
gon történik és a harmadik, olasz szövetsé­
gesre még határozottabb utalás konsta­
tálható.

A »Deutsche Tageszeitung“ Írja : Meg­

elégedéssel fogják mindenekelőtt Németor­
szágon s Ausztri-Magyarországban üdvözölni, 
hogy a két birodalom felelős államférfiéi 
bíznak az európai helyzet és a közeli Kelet 
békés fejlődésében.______———~x======sa^.

Ábrányi Emil Debreczenben.
Beszélgetés az Íróval.

Érdekes vendége van ma este óta Deb­
recennek. Ábrányi Emil, a hírneves irő, 
Rostandnak az egész kontinensen legmüvé- 
szibb fordítója Zilaby Gyula szives meg­
hívására leráaduit Debreozenbe, hogy előké­
szítse és megnézze a Sasfiók vasárnapi be­
mutató előadását. „Örömmel megyek Deb- 
reczenba“ — írja — a ez „nálam nem hideg 
és betanult konvenció, mint a kiélt, blazirt 
fejedelmeknél, hanem a szív őszinte szava.“ 

S csakugyan ma este a gyorssal meg 
is érkezett; sógoránál: Csikós Sándor dr.-nál 
s '.állott meg s még az este látogatást tett a 
színpadon. A rendezői szobában találtam 
Ábrányit, amint Zilaby val és Ferenozivel 
tárgyalt a Sasfiók holnapi főpróbájáról. Sei 
vesen fogadott s érdeklődött, hogy milyen 
a hangulat a vasárnapi nagy bemutató 
iránt.

— Kérem, mondta, hogy különös figye­
lemmel foglalkozzanak a Sasfiók előadásá­
val. A hatalmas mü olyan vállalkozás, ami 
próbára teszi a legkiválóbb erőkből összeál­
lított társulatokat is. S ez a vállalkot ás any- 
nyira artisztiküs, hogy egész készültséggel 
és lelkeeültséggel színre lépő szereplőket 
kíván.

Ezután elmondotta, hogy annak idején 
jelen volt Párisban a L’Aiglon próbáin 
Vannak a darabnak jelenetei, melyeket hó­
napokig tanultak, gyakoroltak a szerep’6 
színészek. Hogy ezeket a jelenéseket Ros­
tand intencióihoz méltóan adják elő, hozzák 
színre színészeink, ahoz feltétlenül szüksé­
gesek a másolások, tehát olyan utasítások, 
melyeket világhírű művészek szorgalmas
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készü ése és tanulmányai nyomán jegyzett 
meg a rendező.

Egyébként —- folytatta beszédét — 
azt hiszem, hogy Zilaby barátom társulata 
sikeresen fog megbirkózni az elébük tűzött 
nagy feladattal. Zilehy és Ferenczi mel­
lett ón magam is lelkesíteni fogom a szerep­
lőket művészi vállalkozásuk lehető sikeres 
megoldására. Szombaton délelőtt hivatalos 
vizittel csinálok a színpadon, hogy megbe­
széljük a szükséges dolgokat.

Csöngettek a „Tanítónő“ harmadik fel­
vonásához. Ábrányi a nézőtérre sietett s „a 
viszontlátásra a holnapi főpróbán 1“ szavak­
kal vált el tőlem.
_______________________ (Z. I)

Feloszlik a Társaskör.
A miniszterelnök nyilatkozata.

A Nemzeti Társaskört holnap öltöztetik 
uj ruhájába: a Nemzeti Munkapártba, a 
társaskör feloszlik s helyet ad az uj politi­
kai alakulatnak ama reményben, hogy általa 
születik újjá az eltemetett szabadéivüpárt. 
Bizonyos, hogy a Nemzeti Társaskör ravata­
lánál elmondandó beszédből nem fog hiá­
nyozni a d:csőret azok számára, akik e tár­
saskör létesítésével ős fentartásával a múltét 
megmentették a jövő számára. Bizonyosan 
megemlékeznek majd Csáky Albin grófról, 
Lukács Lászlóról, Serényi Béla grófról, Ka­
bos Ferencről, s ama kevesekről, akiknek 
volt bátorságuk, hogy az Andrássy Gyula 
gróf vezérlete alatt indított pusztító hadjá­
ratban is a régi szabadelvüpárt mécsesébe 
töltögessenek világitó olajat s bizonyosan 
gondjuk lesz rá, hogy ez a mécses továbbra 
is ott világítson.

A feloszlás aktusa igen rövid lesz, hogy 
egyidejűleg végezhessék az átalakulás for­
maságait, amely alkalommal több beszéd fog 
elhangzani. Elnöke a pártkörnók gróf Khue - 
Héderváry Károly lesz s valószínű, hogy a

I

Mit sem törődve a ház nyugalmával, 
zajos léptekkel haladt előre a folyosón. Még 
is, felesége szobája közelében meglassította 
lépteit, nehogy ólmában háborgassa. De mi­
dőn a szoba elé ért, mintha az ajtó alatt 
némi világosságot vett volna őszre. Megállt 
és hallgatódzott. Halk lépések neszét vélte 
hallani. Hartevel egy esztelen gyanútól 
nyugtalanítva, halkan beszólt:

— Teréz...
Semmi válasz. Hangosabban szóit. Két 

erélyes, parancsoló kopogtatást tett az ajtón. 
Egy kérdőhang szólt ki:

— Ki az ?
— tűn vagyok! Nyisd ki!
Parfümtől és női illatól teljes légáram 

érte Hartevel arcát.
— Mit akarsz ? — kérdezte az előbbi 

hang.
— Csinálj világosságot I — szólt párán- 

csoló hangon.
A meggyujtott lámpa egyszerre bevilá­

gította az egész szobát. Az á?yon egy férfi 
feküdt, meztelen nyakkal, lecsüngő fejjel, 
behunyt szemekkel.

Hartevel megragadta felesége karját.
— Ah 1 Hitvány teremtés ! Rajta kap­

talak 1
Az asszony nem hátrált, nem ellenke­

zett. Halvány arcán nyoma sem volt az ijedt­
ségnek. Nyugodt hangon mormogta:

— Öa fájdalmat okoz nekem.
Hartevel felemelt ököllel a mozdulatla- 

nul fekvő emberhez lépett.
— Ah I Ez az ön szeretője. Egy gyer­

meksorban levő ifjú 1 Legjobb barátom fia " 
, » . Gaz asszonv I

— Ez a fiú nem szeretőm.
— Még tagadni mered ?
Izmos karjával megragadta az előtte 

fekvő embert és felemelte. De amikor kezei 
megérezték a test sajátságos merevségét, 
megborzadt és eleresztette a testet, mely lom­
hán visszaesett.

— Beszó jen, mi történt ? — szólt izga­
tottan Hartevel.

— Éppen le akartam feküdni, amidőn 
a folyosókon lépéseket hallottam, aztán egy 
fájdalmas hangot: „Nyissa ki, nyissa ki ~ 
Azt hittem, hogy ön rosszul lett. Kinyi­
tottam. — E férfi b ebukott szobámba, sá­
padtan, ijesztően, hörögve. Bizonyára sziv- 
görosöt kapott. Lefektettem. Éppen fel akar­
tam önt keresni, a mikor kopogást hal­
lottam.

És nem tűnt fel önnek, hogy ezt az 
embert senki sem hallotta bejönni ?

— A kutyák nagyon ugattak, nem 
hallhatták...

—- Azt hiszem, hogy be kell érnem 
az ön magyarázatával és hogy ebben a do 
logban nem is tudunk meg soha bővebbet, 
mert ez a fiatal ember meghalt...

Az asszony sápadtan dadogta:
— Lehetetlen...
— De igen, meghalt 1
— Nem, nem lehet.
Hartevel újra átnyalábolta a testet és 

parancsolva szólt:
— Menjen előre.
— Mit akar tenni ?
— Ne törődjön vele... Vegye a lám­

pát és jöjjön 1

Nedves szélroham csapta meg őket. A 
lámpaüveg elpattant és csörömpölve hullott 
a földre ’

Az asszony letette a lámpát. Az eső 
nehéz, hideg oseppekben hullott reájuk. 
Hartevel kérdezte:

— Lát-e válamennyire ? Igen ? Akkor 
segítsen, fogja a lábát.

Csendben haladtak előre az éjszakába. 
Mintha minden kihalt volna körülöttük. M. 
de Hartevel egy alacsony ajtó előtt megállt 
és igy szólt:

— Nyúljon be jobb zsebembe, egy 
kulcsot talál benne... ez az, bocsássa el a 
lábát... keresse meg a kulcslyukat... Meg­
van ? Nyissa ki I

A kutyák, nyugalmukból felzavarva, han ■ 
gosan ugatni kezdtek. Hartevel térdével ez 
ajtó meglökte, amely kinyílt. Aztán egyet­
len mozdulattal magasra emelte a testet és 
a kutyaházba dobta. Aztán becsapta az aj­
tót és ráfordította a kulcsot.

Az állatok veszett dühvei rohantak 
prédájukra. Egy irtózatos orditás : „Jaj ne­
kem 1* hallatszott velőtrázóan, követve vér­
szomjas fogosattogtatástól...

Az asszony őrjöngve vetette magát a 
férjére, körmeit erővel arcába vájta ős úgy 
slvitotta:

—• Nyomorult 1... Gyilkos I...
M. Hartevel ördőgiesen kacagott, majd 

durván meglökte feleségét ős parancsolóan 
ráriadt:

—■ És most takarodj be !
M. leve!.
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kör vezetőségét a Nemzeti Társaskör volt 
vezetőinek sorából állítják össze.:

Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 
egv ujságtudósitóval váltott beszélgetésben 
nyilatkozott a helyzetről. A miniszterelnök e 
hó 26-ig elkészül a főispánok kinevezésével: 
az üj képviselőház junius hó közepén együtt 
lesz. A választói reform tekintetében azt 
mondotta, hogy 6 nem áll útjába semmiféle 
megnyilatkozásnak. A kérdés elég fontos, 
hogy foglalkoztassa az embereket. Ma még 
sok előítélettel találkozik, amelyekben 6 nem 
osztozik.

Nyilatkozott még arról, hogy abosnyák 
alkotmányt készen vette át s életbeléptetése 
nemzetközi kötelezettség volt. Végül biztatja 
a magyar iparosokat és kereskedőket, hogy 
térfoglalással annektálják Boszniát Magyar 
ország számára.

Tejhamisitás az utcán.
Bél kanna lej — egy kanna víz.

Ugyebár furcsa eset lenne, ha Kom­
játhy János a Zilahy bárójában irta volna 
meg diskrét pályázati beadványát ? Vagy ha 
valaki pénzt akarna felvenni valamelyik 
bankban s a bank Íróasztalán Írná alá a két 
kezes nevét a váltójára. Vagy ha ifjabb 
Weiohinger Károly a Royal dísztermében 
rendezné legénybucsuját. Pedig ezek a fur­
csaságok még aránylag a legtermészetesebb, 
a legrendénvalóbb esetek ahoz képest, amit 
ma egy tejeskoosis müveit, aki a város egyik 
közkutjából, a rendőri poszton nekiáilott a 
tej hamisításnak. Es még annyi előkészült- 
sége sem volt ehez a jövedelmező pályához, 
hegy tudta volna, miszerint a tejet otthon 
szokás vízzel keverni s aztán a piacra hozni.

A tej hamisítók már régen elrontották a 
debreceni tejpiac renoméját kisded játékaik­
kal, vizmanipuláoióik kai. A rendőrség mun­
kába is fogott ellenük, el-elcsípett egyet- 
kettőt közülük, meg is büntették őket, de 
mindezzel eddig még vajmi keveset hasz­
náltak a tejpiacnak. A tej hamisítóknak első 
Ízben való leleplezése is rendesen későn tör­
ténik s igy aztán az a nevetséges eset áll 
elő, hogy egy tej hamisítót, aki eladott 
100—150 korona áru vizes tejet, megbüntet­
nek — 20 koronára.

Szóval a tejpiacnak a hamisító eláru­
sítóktól való megtisztítása érdekében eddig 
még nem történtek radikális intézkedések, 
így történhetett meg, hogy ma egy tejko- 
osis egy utcai kút alá tartotta tejeskannáit s 
úgy húzott vizet a kannákba.

No hát ennél az esetnél már nehéz 
volna megmondani, hogy a felháborító: az e, 
hogy a XX. században még ilyen naivan 
tudatlanul, ilyen kezdetleges technikával ha­
misítják a tejet, vagy az é, hogy ilyen naiv 
vakmerőséggel a város utcai kútjaiból merí­
tik a vizet a tejeskannákba.

A kontinens legprimitívebb tej hamisí­
tási esetének részletei a következők : Végh 
István, egy debreceni tej kereskedő alkalma­
zottja, ma reggel 6 órakor szállította a tejet 
kannákban a házakhoz. Végh a Kossuth- 
utcai temető előtt megállította kocsiját, fel­
törte két tejes kanna ólomzárát s mind 
egyik kannából átöntött egy kis tejet egy 
harmadik üres kannába. . Ezután egészen 
szan-zsén a Bercsényi-utcai közkuthoz haj­
tott s egymásután a kút csöve alá állította 
a három tejeskannát s úgy eresztette tele 
azokat friss kutvizzel.

Az egész tejhamisitási műveletnek szem­
tanúja volt a 65. számú közrendőr, aki el 
kobozta a vizestejes kannákat, Végh István 
ellen pedig megtette a feljelentést

A Masamód.
Holtai Jenő vígjáték a.

(Fővárosi levél)
Nagy csalódás éri most napi ól-napra 

azokat, akik Holtai Jenőt és a párisi gamin- 
szellemessőget egymástól elválasztani nem 
tudták. Heltai írásaiban mindig finomabb és 
finomabb érzések, mindinkább tompított élű 
szellemességek, mindig komolyabb hangula­
tok jelennek meg. Párisi kettős jelenetei, 
amelyek most a Pesti Hírlapban jelennek 
meg, nem oly gúnyosak és felületesek, nem 
oly cinikus látásuak, mint a régebbi tárcái. 
Tervbe vette Arisztophanes klasszikus vig- 
já'ékának, a Lysistratának lefordítását. Meg­
írt egy verset, kis szonettet, amely az egész 
irodalmi világban feltűnést keltett. És végre 
előlépett a Vígszínház színpadára a szezon 
egyik leghangulatosabb, legpoétíkusabb és 
legkedvesebb darabjával, a „Masamód“-dal.

Ennek a komoly munkásságnak legfel­
tűnőbb, mert legközvetlenebb nyoma éppen 
a „Masamód“-on van meg. Semmi helyzet- 
komikum, semmi kacagtató maszk, vagy 
kupié, hanem egy "érzékeny szívhez szóló 
szerelmi történet van tompaszinekkel, nagy 
érzésekkel megírva ebben a darabban, ame­
lyet Heltai egy már régebben megjelent re­
gényéből, a Nyári regéből alakított át.

Kalotaszegi Vilma (M. Harmath Hed­
vig) kis masamódlányból lett színésznővé 
gróf Rátóti Ivánnak (Fenyvesi Emil) kegyes 
támogatásával. A szezónnak vége és Kalota­
szegi Vilma azt kéri a gróftól, hogy adjon 
neki a nyárra szabadságot úgy, hogy ne 
kutasson utána senki. Ezen a nyáron Vilma 
a gróf tudta nélkül egy régi vágyát akarja 
megvalósítani, azt, hogy visszatér egyné­
hány hétre a kalaposürietbe és végigéli 
régi, jó, kicsinyes életét ismét. A gróf ebbe 
csak úgy egyezik bele, ha őrökre elválnak. 
Éa Kalotaszegi Vilmának van ereje a sza­
kításra régi vágyának a megvalósítása ér­
dekében. Kiveszi újra azt a szobát, amely­
ben mint kis masamódlány lakott, ős itt 
megismerkedik a szobaasszonynak festő fiá­
val, aki most jött vissza Párisbó), tele élet­
tel és vágyakkal. Megismerkedik és meg 
szeretik egymást. Kalotaszegi Vilma elfelejti 
azt, hogy színésznő volt, elfelejti sok kc- 
médiázását és úgy szeret először életében, 
mintha örök idő óta masamód lett volna, 
aki másféle emberekkel, mint szegény, kraj- 
cároskodó festőkkel, soha nem beszélt. Néha 
fülébe jut az a hir, hogy a gróf Bólya Irén 
(Koméi Berta) színésznővel vigasztalódik, 
akkor felébred benne újra a színésznő, de a 
festő szerelme elfelejteti ezt vele. Elfelejteti 
mindaddig, amig nem érkezik el az az idő, 
amikor megkezdődnek a próbák, amikor 
Kalotaszegi Vilmát visszavárják a szín­
házba.

Ekkor újra találkozik a gróffal, be­
vallja Adám Bélának, a festőnek (Hegedűs 
Gyula), hogy 6 nem masamódleány, kibékü 
a gróffal, elfogadja annak menlegetődzését 
és a szép nyári regének vége, csak annyi 
emlék maradt meg belőle, hogy Kalotaszegi 
Vilma megígéri a grófnak, hogy a követ­
kező nyáron együtt fognak utazni.

— Hova — kérdezi a gróf.
Kalotaszegi Vilma körülnéz, elgondol­

kozik, eszébe jut, hogy Adám Béla őmiatta 
visszautazott Párisba és merészen feleli:

— Párisba.
Ezt a poétikus mesét öntötte négy fel­

vonásba Heltai, kibővítve, forró szavakkal, 
könnyeztető, szivig-fájó mondatokkal, irigy­
lésre méltó megértésekkel ős sajnálatot ér­
demlő elválással.

A darabot a Vígszínház ma, pénteken 
este hozta színre elsőrangú szereposztásban, 
amelyben a fennt említetteken kivül Tanay 
Frigyes, Szerémy Zoltán, Hegedűs Gyuláné 
és Haraszthy Hermin jutottak kedves szere­
pekhez. A címszerepet játszó Harmat Hedvig 
oly melegséggel mondja minden szavát és 
oly kedvesen mozog, hogy a közönséget 
egyedül az 6 jelenléte a színpadon már a fő­
próbán, de méginkább az előadáson sok 
tapsra ragadta. A díszletekkel a Vígszínház 
mintha saját magát múlta volna fölül.

Az első előadás sikere után ítélve a 
Vígszínház olyan darabot nyert a mai be­
mutatón, amilyet — valljuk meg — eddig 
az idei szezonban hiába keresett.

Hadó István.

Az utolsó órák.
Lueger agóniában.

Béos város polgármestere: Luegei, 
mire e sorok napvilágot látnak, talán már 
meghalt. Hetek óta olyan súlyos betegen 
ékszik, hogy orvosainál bizonyossá vált 
jueger küszöbön kopogtató halála. Nehány 
nap óta már kimerültén tusakodik a halállal 
a híres bécsi polgármester; állapotában teg­
nap éjjel javulás állott be, ma azonban már 
minden bulletin és minden telefonjelentés 
közelebb viszi az örök nyugalomhoz. Mai 
távirati értesüléseink a következők.

Béosből táviratozzék : Reggel 9 órakor 
dr. Pupováos és dr. Kapsamer kezelő orvo­
sok a következő bulletint adták ki: H6- 
mérsék 36.8, érverés 80. Éjjeli alvás több­
ször megszakítva. Fájdalmak nincsenek. A 
seb állapota kielégítő. Gyuladási processzus 
nem fejlődik. Vesefunkció javult. Tüdőálla­
pot normális. Erőállapot változatlan. Öntudat 
tiszta. A kezelő orvosok ezzel kapcsolatban 
közölték : A beteg az éjjel rövid megszakí­
tással aludt. A vesék a megindított mediká- 
oióbra kedvezően reagáltak, a gyuladási fo­
lyamat mindenfelé megállóit. Érverés és hő­
mérséklet állandóan normális. A táplálkozás 
sok kívánnivalót hagy hátra.

Ugyanakkor a következő hivatalos bul­
letint tették közhírré: Hőmérsék 36.8, ér­
verés 80. Éjjel a beteg megszakításokkal 
aludt. Fájdalmai nincsenek. A seb állapota 
kielégítő. A lobosodási folyamat nem halad. 
A vesék működése javult Az uremikus tü­
netek részben megszűntek. A tüdő állapota 
rendes. Erőben állapot változatlan. Közérzés 
nincs megzavarva. Ehhez a kezelő orvosok 
következőket jegyzik meg: A beteg éjjel 
rövid megszakításokkal aludt. A vesék a 
ueadott orvosszerekre kedvezően reagáltak. 
Amikor az orvosok a sebet reggel megvizs­
gálták, annak >z állapotát kedvezőnek talál­
ták. A loboscdási folyamat általánosan stag­
nál, a hőmérsék tartósan rendes, de a táp- 
lálékfeivétel sok kívánni valót hagy fenn. 
Reggel a beteg egy kis teát tejjel és egy fél 
kiflit kapott. .

Délután 1 órakor villámgyorsan terjedt 
el a hir a városban, hogy a beteg állapotá­
ban aggasztó fordulat állott be. Lueger zo­
kogott, majd elveszítette eszméletét. Első 
pillanatra azt hitték, hogy meghalt, majd 
megállapították, hogy csak alóltságba esett.

Délután 2 órakor orvosai kijelentették, 
hogy az orvosi tudomány immár nem segít­
het a haldoklón. A szív már nem működik 
a hiábavaló volt minden kísérletezés, hogy a 
szív működését elősegítsék. A veszedelem 
imminens; csak órák kérdése,
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Ä városháza előtti teret óriási tömeg! RjjbQgj QHltOP ÉS 9 ItíltáSIOll.
szállotta meg s itt várják a bülleUnek ki höltö-
függesztősőt s az orvosok tanácskozó teyné- Hogy ragad rá • »öltő
bői kiszállingózó híreket. képviselőről ■ f®®*1*

Este 6 óráig Lueger állapota egyra a választó-kerületére ?
rosszabbodott. Este orvosai tanácskozást tar- kj ne ismerné már azt a szeretetet, 
tottak. A konzíliumon részt vett Neusser j # náná8Í hajdukerdletet Rákosi Viktor-fi.So?Ä0rÄi SÄ Ä L . lobogó lelkű POÓlóbee «. A

A Nemzeti Társaskör
a nemzeti munkapártba olvad.

A függetlenségi kooperáció

Andrássy és Jwstk.
Azok, akik a kormánypárt széthuzá-

I m£J° i"™«!' Ttr ml sít emlegették a napokban a mir-mir a mte.it ..l«k, E. Rikoe.v,ktor akfaew B békéitek: kelemetlen
S'íf“! “TJ tbU,i meglepetésben réaaeaülnek. A kormAny-

„ ílMhh „ditilv ‘íií"1. d| g ’ párt, miutón elosztottságában is meg.
kerület, „g, ál-ek .k eggűtt “Ä JÄnTborXs

mb kártyjelenetét egy akár ®gy'e8y pjj- Jj1*” kapnak”örö' aminek láttára még a függetlenségiek is 
háromnegyedórás alsós gyütt , mondják a jó hajdú P - keresztülviszik kooperációjukat. A nem-
partival realizálták. Lére lagzit s ha fiút szül a hajdú menyecske, I ^ munkapárt lázas munkával készíti

Egy kis vidéki színház ripaos társula- elkeresztelik azt a Viktor nevére. ■i mim-1 ^ választásokat is, melyeknek
tánál esett meg ez a história, melynek igaz hogy Rákosi költőemberféle, ez a tu aj - legküzdelmes bb és legérdekesebb

,u„i ™wLág, hogy, bog, nem, ráragadt a AndrásSy Gyula gróf és
leiére.

közeli. I
Valami drámát adtak (a kóbor vidéki

Hórtyaparti a színpadon.

lanai evőn. meg o* « . í ÍT-----T I ÖJ —---------
voltáért az a helybeli lapocska felel, mely ság( hogy, hogy nem,
ért .» esetet, mint »Wim« dmddát ,etoe IjMtAGyula küzdelme" a budapesti lX-ik
k Valami drámát adtak (a kóbor vidéki A náná« hajdúk vasárnap bált rap őrületben. A nap eseményeiről részletes 
társulatok drámáinak eredete mindig bizony- tak s Rákosi Viktortól telegrammot F tudósításunk alább következik: 
tálán) és a dráma csattanója az, hogy a, da- tak. Alá se volt írva s tudták, hogy Ki ír-
rab hősének kártyaasztal mellett szemébe hat mert gyönyörű versben igy szélt a A Nemzeti Munkapárt szervező

M l.__ tárán tlHOV huTTMSim lét- I . . I blZOttSegB*1ÜU IIUDOUOh V , ■ . »1 I Lilib) ILlvJ
vágja eey főrangú társa, hogy hamisan ját- . . .
szik. Miu’án a társulat tagjai nem igen vol-11“ 1 
tak járatosak a éearte-ban, vagy más fő­
rangú játékosokhoz méltó játékban, az alsóst 
választották e célra. Ez egyben hasznos is 
volt. A színpadon eljátszottak néhány pártit 
és csak akkor jött a nagy jelenet. A hős 
szerelmes is, az intrikus is, a drámai apa is, 
mag a többi, mind szenvedelmes alsőzó vqlt, 
tubát egész művészettel alakíthatták ezt a 
jelenetet.

Egy este vend6gszereplés volt. A ven­

dül ássátok fiuk, mulassatok,
A távolból is rátok gondolok.
Táncolja'ok kedves szép hajduleánykák, 
Fehér galambok, szelíd báránykék,
Szilaj jókedvvel ropogjon a tánc,

A nemzeti munkapárt szervező bizott­
sága által kiküldött albizottság ma este 6 
órakor tartotta alakuló ülését a párt helyisé­
gében. Az alaku'ó ülésen elnöknek Perczel 
Dezsőt, előadónak ped'g Fejérviry Imre

•V«..™, j—--------- ------------------- , bárót választották meg. A bizottság naponta
Legalább egy éjjel ne halljuk, hogy csörög délelőtt 11 órától 1 óráig a Nemzeti Társas- 

[rajtunk a lánc.“ körben rendelkezésére fog állani mindazok-
N.íy örömujjongás fogadta a J-Jjl. ■***» 'fifÄÄ 

hálózó sereg hamar tolinak esett, kuldvén es,e ülést tart Itt emliijűk meg, hogy 6to-'"mefflenetveI* M,oz0 sereg namar l0l'n8K “"‘ViTsTI®™ ülést tart. Itt emliijűk meg, hogy 6to éítea«« ho» a darlbbto a&Mk r d. fárirattaa, ,ly.n Mdatat: | jm0,ica l,t.án .olt »Ikotmánjpárt ma be
' « 1 ->1.1   li  — — I __ —— ..1.. a nnt vrmliiirmert maga is szenvedelmes játékos volt, nem 

tett ellene semmi kifogást. Eljutnak a darab 
folyamán a kártyajelenetig. A drámai apa 
oszt. a vendég fölveszi és bemondja a Chan- 
teolert 1 Hüledezés és kiderül, hogy a vendég 
egy uj fordulatot, egy uj szépséget fedezett 
föl az alsós részére. Erre már a közönség is 
érdeklődni kezdett a dolog iránt ős növekvő 
figyelemmel kísérte a játék fejleményeit. A 
játékosok is beiemelegedtek az a'sósba ős 
bemondták, megkontrázták a Chanteclert.

„Mulatva mulatunk, a táncot ropjuk 
Táncolva vigadunk, az időt lopjuk, 
Száműzve mai nap körünkből bu gond 
Köszönve iratod reád gondolunk.
Holnap már hallhatjuk a lánc csörgését, 
De követjük hiven szivünk verését: 
Utánnad megyünk mi, mig Isten éltet, 
Adjon az ég neked jó egészséget*.

lépett a nemzeti munkapártba.
A függetlenségi kooperáció.

A két függetlenségi párt kooperációját 
legújabban Kemény Árpád báró közvetíti 
Justhek hajlandóak lennének az egyesülésre, 
a kooperációs mozgalomazonban csak nagyon 
gyönge viszhangra talál Kossuthók táborá­
ban. A két függetlenségi párt között a vá­
lasztói reform kérdésében ős személyi kér­
désekben is vannak ellentétek. Általában az

hogy

i
■

-

j.au L .„A tTír „ OhuntPnWt ü---------- .------ü---------------.ni , désekben is vannak ellentétek. Aitaianan az..„SiSEstÄ Mö i-jÄfi
küzdelmet. Ekkor váratlan dolog történt. Az Ker nl
intrikus, kinek szerepe lett volna kártyáját a A „Zenekedvelő« Társasaga Feloszlik a Nemzeti] Társaskör.
hős arcába csapni, belepillantott lopva a negyedik hangversenye. a nemzeti munkapártban ma fenn volt
drámai apa ^ár)yáióbm Ez azonban észre-1 A Zenekedvelők Társaságának agilis az egész kabinet, Ti.za és Csáky grófok, 
Te eJl Svind"er,Csirkefogó, sipista 1 — És vezetősége ismét egy magas színvonalú con- több főispán és tok párttag. Este a kör vá- 
ezzel hozzávágta’s csomó kártyát! certet készített elő. A legnagyobb magyar lasztmánya a titkár hivatalos helyiségében

A hős elhült a jelenetre, a közönség cellis'a, Kerpely Jenő és egy csodás zongo- ütést tartott, melyen a választmány 269 uj 
pedig két pártra szakadt. Voltak bivei az rata|entum Lengyel Ernő lesznek az est tagot vett fel a munkapártba. Vasárnap 
intrikusnak és voltak a drámai apának. K közitvülóst nehánv nappal eiu án pedig
piítona”aaZbekö?zöntöt°t' Teltalálta6 magát aj Kerpaly már évek óta dédelgetett ked rendkívüli közgyűlést fognak tartani. A rend- 

vendég hős ős igy kiáltott fel! vence a berlini zenekedvelő közönségnek, kívüli közgyűlés azzal a kérdéssel fog fog*
— Tudom, tudom, hogy mindez reám Olyan virtuózitáesal s amellett erőteljes, de lalkozni, hogy feloszlassák-e a Nemzeti 

vonatkozik. Megyek és fogom tudni köteles- 6rze]meg tónussal alig tudja más megszólal Társaskört vagy sem. Általános az a vét­
ségemet. A darab pedig folyt to- Ltni az emberi hanghoz legközelebb álló móny, hogy a Társaskör feloszlik s be-
vább és a harmadik felvonásban a hős hangszert, a gordonkát, mint 6. Kísérője ked- olvad a nemzeti munkapártba. 
úgy lelőtte a sértésért az intrikust, mint a Íves ismerősünk, Dienzl Oszkár lesz. Mlnlsitertaníe*.
Pinty- ______________________________ A másik vendég egyike a legnagyobb terel-Ljentaek. akik v.lah. «.ngor. "16,t „»ki “»totói g,6? Khtien elnöklete .tett

_ Még ahg volt három éves, mikor ezelőtt 14 minisztertanács volt, amelyen a kormány
mnnbScnb Iévvel « zeneakadémia egyik koncertjén Men- VBiamennyi tagja róaztvett. A miniazterta-Stern József él Testvére kefewyár r.t. mSn' diLsohn Frühlingtüedjét eljátszotta. Az Lács első sorban a hétfői közös miniszten 

kásainak önképző- és segélyzöegylete, ma, ifjúvá fejlődött művészről Sauer nemrégen tanácskozás tárgyaival foglalkozott a
szombaton tartja szokásos évi tánomulatsá- ugy nyilatkozott, hogy nem ismer nála na- határozta, hogy hozzá ] , 8„jnt
gát az „Arany Bika“ szálloda dísztermében, „“óbb zoncoristát balkáni kereskedelmi szerződésekhez, m
Amint a? érdfiklfidéahöl látszik a mulatsáiz 18y0ÜD zongoristát. a román kereskedelmi szerződésnek ren“»igen jól fog sikerüínf. A táncot szép műsor A fényes sikerűnek ígérkező hangver- ieti uton Való életbeléptetéséhez Ázutánjog- 
előzi meg. A rendezőség díszes táncrendek- senyt március negyediken, pénteken a lalkoztak a belügyi kérdésekkel is es ^ 
kel kedveskedik a hölgyeknek. Kezdete 8 Bika dísztermében rendezi a Zenekedvelők állapították a kmevezendő wp» iövő 
és fél órakor, a zenét Veress Tóni és Fia Társasága. Az est programját a napokban a « mcJ5z ^íblikAItatni mig J0-N,m t.gok ■Lűr'.i.gy.k kedden “ »■;

r.t Piac-utcai raktárában, a rendezőség reggeltől kezdve árusittatpak Ceáthy Ferenc titkár kinevezését a hivatalos lap hóin p 
tagjainál és este a pénztárnál. I üzletében 4 és 2 koronáért. I fogja közölni.
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Kossuth és az u| alkotmánypárt.
Kialakul e Andrássy alkotmánypírtja* 

vaíiv se : arról vitáznak a lapok. Széli Kál­
mán cífol. B cáfolattal szemben Kossuth 
hivatalosa ezt állapítja meg ténynek :

Mi azonban, annak kijelentése mellett, 
hogy Széli Kálmánnak csakugyan nincs 
része az akcióban és hogy Andrássy Gyula 
gróf fölfogása azóta nagyon megváltozott, 
iöntartjuk a hirt, sőt kiegészítjük azzal, 
hágy az uj pártalakulás röviddel á ndráesy 
Gyula grófnak Olaszországba való uta 
zása után meg is fog történni. Mint je­
lentettük, az uj hatvanbetes párt az 1867. 
évi XII. törvénycikket vallja közjogi alap­
jául, de ezen az alapon a nemzeti és 
gazdasági fejlődés és a politikai önálló 
ság lehető legteljesebb mértékét akarja 
fölépíteni s együtt akar működni a ha­
sonló irányt követő hzzifiaa pártokkal.

A kormány táborában.
A vidéken egymásután állanak elő a 

kormány csapatai. Legutóbb Szegeden és 
Temesvárott alakították meg a kormány párt­
ját. Mindkét városban impozáns nópgyülőst 
tartó tak. A temesvári népgyülés alkalmából 
a temesvári munkapárt nevében Ambróczy 
Gyula, a temesvári nemzeti munkapárt elnöke 
táviratilag üdvözölte Khuen Héderváry Ká­
roly és Tisza István grófokat.

Két vármegye : egy léispán.
A király megengedte, hogy Kertelendy 

Ferenc temesi fóúpán kivételesen a zombori 
főispáni teendőket is ellássa.

Csépányék kudarca.
A kormány pártjának fényes gj őielmét 

jelenti az a kud.ro, amiben Csépány Géza 
országgyűlési képviselőnek és elvtársainak 
volt részük Hatvanon. Hatvan város közgyű­
lésén ugyanis Csépány Gézát és elvtársait 
minden bizottságból kibuktatták.

Andrássy és Justh.
A főváros IX. kerületében, mint buda­

pesti tudósítónk láidratozza, érdekes válasz­
tási küzdelemre van kilátás. A IX. kerület­
ben ugyanis Andrássy Gyula gróffal szemben 
maga Justh lép fel.

Megmaradt főispán.
Eperjesről jelentik: Semsay Bo’dizsár 

Sáros vármegye főispánja, a miniszterelnök 
kérelmére, továbbra is megmarad főispáni 
állásában.

igazi nemzeti jólétet teremteni, igazi haza­
fias politikát csinálni nem lehet Végül me­
legen ajánlotta a polgárságnak Na- y Dez őt, 
mint a függetlenségi eszmek le;kés bajnokát, 
a munka, az alkotás emberét. Batthyány 
gróf szavait a hallgatóság kitörő le’kese- 
déssel fogadta. Ezután Nagy Dezső -dr. 
szólalt föl. Nagyhatású beszédében rá­
mutatott a gazdasági önállóság szüksé­
gességére, kiemelte, hogy továbbra is köve­
teli az öná ló bank ős önálló vámterület fel­
állítását, majd kijelentette, hogy az általá­
nos, egyenlő választójog rendületlen hive. 
Végül kitartásra buzdította a polgárságot a 
függetlenségi eszmékért folytatott küzdelem­
ben. Szűnni nem akaró éljenzés és taps kí­
sérte a szónok beszédét. Beszédet mondtak 
még : Ráth Endre, Bakonyi Samu képviselők, 
továbbá Mátyus Arisztid, Tálos Pál, Pór és 

I az egyetemi ifjak nevében dr. Wágner Ká- 
' roly. Erre a polgárság egyhangú lelkesedés­
sel újból Nagy Dezsőt jelölte a Józsefváros 
képviselőjének, egyben pedig dr. Bán Sán­
dor indítványára ugyanezek egyhangú lelke­
sedé sei elhatárolta, hogy a Jmth párthoz 
csatlakozik ős ez alkalomból Justh Gyű át 
táviratilag üdvözli. 

elsőrendű előadásban igyekszik a debreceni 
közönség elé hozni annál is inkább, mert a 
Luxmburg grófja biztosítja az idény hátra­
levő rá zét ..... j

Cifra nyomorúság. (A színházi iroda 
jelentése.) Csiky Gergely nálunk rég nem 
adatott frdtkes sz nmüvét e.evemti fel leg­
közelebb az igi zgatóiág uj betanu ássál. 
Mádi Simi hires szerepét Zilahy Gyula adja.

HÍREK

Választási mozgalmak.
Marosvásárhelyről jelent k : Gróf Beth­

len István országgyűlési kép vitető március 
hó 10-én tartja beszámolóját Marosvásár­
helyen. A beszámolóra Marosvásárhelyre ér­
keznek az összes erdélyi Kossuth párii kép­
viselők. m

Marosvásárhelyről jelentik : Tegnap este 
a marosvásárhelyi I kerület vólasztópolgár- 
eága egyhangúlag dr. Fenyvesi Soma Kos 
suth-párti képviselőt újból jelölte.

Nyitrá'ól jelentik : A széniéi választó­
kerületben dr. Hodzsa Milán tót nemzetiségi 
képviselő ellen Vagyon Árpád földbirtokos 
Khuen-pártit, a privigyei kerületben Br®8' 
tyenstky Kálmán néppártival szemben Kies 
János gimnáziumi tanár Khuen pártit lépte­
tik föl. , . ,

Budapesten a Józsefváros polgársága a 
II. Rákóczi egyesület kezdeményezésére a 
Baross-utcai Veress Pálnó-féle vendég öben 
értekezletet tartott. Megjelentek a kerület 
képviselője, Nagy Dezső dr., továbbá Bat­
thyány Tivadar gróf, Bakonyi Samu, Rátn 
Endre képviselők és a függetlenségi part 
számos tagja. Az egyetemi ifjak alkotmány- 
védö-bizottsága küldő tségileg képviseltette 
magát. Batthyány Tivadar gróf üdvözölte 
a polgárságot, majd kiemelte a gazdasági 
önállóság kivívásának szükségességét, mert 
gazdasági önállóság nélkül úgymond,

A nagy sztrájk.
Munkában dlnamittal.

A filadelfiai közúti vasúti alkalmazot­
tak sztrájkja borzalmasan elfajult ; a sitráj- 
ko'.ók tegnap olyan rombolást vittek vég­
hez, amire alig van példa a céh-sztrájkok 
történetében. Ez a barbár rombolás ezy csa­
pásra valót ággal megállította Filadelfia éle­
tét : kereskedelmi és ipari forgalmát. A.vá­
ros csatatér lett, ahol a hadüzenő sztrájko- 
lók ezrei és a segítségül kért sok száz rendőr 
portyázik. A tegnapi nap eseményeiről táv­
irati tudósítónk a következőket jelenti:

A sztrájkolok tegnap dinamittal felrob­
bantották a közúti vasutak nagyraktérát. A 
hatalmas épület va ósággal a levegőbe repült. 
A rettenetes robbanás a közúti vasút nyolc­
száz kocsiját darabokra zúzta, három embert 
megölt, kilenc embert halálosan, ki encven 
emb.rt súlyosan megsebesített. A sebesültek 
közt mintegy negyven rendőrügynök van, 
Mintegy ezer ember könnyebben sebesült meg 
és ezerötszáz embert a rendőrség letar­
tóztatott.

Newyorkbcl táviratozzék: A rendőr­
ségnek ma sikerült a rendet helyreállítania. 
A közúti vasutak ismét megindultak, az al­
kalmazottak a sztrájkot elhalasztották.

BjKÍeihs&K M ®H6hrés.z:®t

A sslnhá* műsora.
SZOMBAT : A dolovai nabob leánya, szmm«, B

bérlet. . „ ,
VASÁRNAP: Délután Sári bíró, nép.zmmú. Este 

Sasfiók, dráma. Bemutató előadás.

Luxemburg grófja. (A ^Áziiroda 
jelentése.) Azt a koksszá is sikert melyet 
Lehárnnk ez az uj operetteje tddig B.cs 
ben Berlinben, Budapesten aratott, nemcsak 
a Lőrék köszönheti a Luxemburg grófja, 
hanem nompás, vidám, icrdulatis, érdekes ÍXeűéneTL A legkitűnőbb vígjáték ez a 
libretto magában is és a kritikák Lehár mel- 
lntt valósággal ünnepelték a két szövegírót,
L to Willn=-Í t‘ BorAszkyt- Piában
játszódik a Luxemburg grófja kedves és ér­
dekes meséje, szereplői mágnások és bot^‘. 
*ek csak uiy mint a Víg özvegynek. Mi 
s m’ természetesebb, m nt hogy az 
ság a szezon eme legnagyobb szenzációját

— Az Installáló városi közgyűlés.
Ma bocsátotta ki Kovács József polgármes­
ter a meghívót a március hó 3-án tartandó 
rendkívüli városi közgyűlésre, melyen Do- 
mahidy Elemér főispánt fogják beiktatni. A 
meghívó igy hangzik : Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósági bizottsága Domahidy 
Elemér főispán ur 0 méltóságának beikta­
tása céljából a folyó 1910. évi március hó 
3-ik napján — csütörtökön d. e. 10 és fél 
órakor a városháza nagytermében rendkí­
vüli közgj ülést tart. Tárgy: 1. A m. kir- 
Belügyminiszter urnák 1088/1910. elnöki 
számú leirata, Domehidy Klemér urnák, 
Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. város 
főispánjává történt legkegyelmesebb kine- 
veztetéséröl. 2. Főispáni beiktatás. Debrecen, 
1910. február 24. Kovács József polgár- 
mester.

— Az országos orvosszövetség tisz­
telgése a miniszterelnöknél. Az országos 
orvosszövetsóg küldöttsége ma .tisztelgett 
Kbuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
előtt. A küldöttségei Kétly Károly udvari 
tanácsos, egyetemi tanár vezette, aki lelkes 
beszédben köszöntötte Khuen grófot A mi­
niszterelnök szívélyes szavakkal mondott kö­
szönetét a küldöttségnek.

— A szinkázi pályázat. Csak már­
cius 7 én fog lejárni a debreceni színházra 
hirdetett pályázat, de már sejteni lehet, 
hogy a színház elnyeréséért kik fognak küz­
deni. Zilahy Gyulán, a debreceni színház 
jelenlegi igazgatóján kívül ugyanis eddig 
még csak egy pályázóról tudunk, Komjáthy 
Jár.o ról, aki már be is adta pályázatát; a 
harmadik jelölt, Békés Gyula, »kinek nevét 
szintén mint komoly je öltet emlegették a 
városban, nem fog pályázni a színház el­
nyeréséért. A közel napok _ mindenesetre 
megmutatják, hogy számithatm-e még más 
pályázóra is.

— A Csokonai-kör* osztyák estélye.
A Csokonai-kör ma, szombaton délután 5 
órakor a Royal szálló nagytermében tartja 
felolvasó ülését a következő m^orral: - 
Oaztyák földön. Úti emlékek. Vetített képek 
kis rntóben előadja Pápay József, a M. 1. 
Akadémia lev. tagja, a Csokonai kör vá­
lásom. tagja. 2. Bosszú. Osztyák hősi ének, 
irta és felolvassa Zempléni Árpád, a 1 utón 
társaság tagja.

— A munkásgimnáziumból. A deb­
receni munkásgimnázium szombaton este 8 
órakor az ipartestület dísztermében egész­

ségtani előadást tart. Előadó : Brunner La­
jos dr. orvos. Tárgy : A beteg test. A nép­
szerű előadást 42 x éli tett képpel iluszV*l- 
iák. Belépti dij nincs. A füzet ára 10 fillér.

— A rel. egyház gazdasági bizott­
sága február hó 28-án. délmán 3 órakor az 
egyház tanácstermében ülést tart. Az ülés.n 
foljó ügyek kerülnek tárgyalásra.

— A Csokonai-kör irodalmi vaeao- 
rája. A Csokonai-kör mai felolvasó ülése 
alkalmából irodalmi vacsorát rendez »közre­
működők, t. i. Pápay József, a M. T. Aka 
démia tagja és Zempléni Árpád, a Petőfi 
társaság tagja tiszteletére. A társasvaosora, 
amelyre a kör elnöksége a választmányi és 
rendes tagokat ezúton is “egWvja * Royal 
külön éttermében étlap szerint lesz és este 
8 órakor kezdődik.

— Jouászelnökválasztás. Izgalmas
gyűlés kereteben folyt le ma délután az öreg

Weisz Adolf ideiglenesen a főtőzsdével szemben 
. levő hódéban.
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kollégiumban a jogászelnőkválasztás. Mák- 
falvi Dósa István, a volt jogászelnök leír ol­
dása által megüresedett tisztséget kellett a 
jogászifjuságnak betöltenie. Valóban nehéz 
feladat volt az, mert másfélesztendőn át 
Dósa viselte e tisztséget, akinek méltó utód­
jául nehezen lehet találni alkalmas egyéni­
séget. — Sokat fáradozott az egylet nemes 
céljai megváló itása érdekében, helyreállí­
totta végtére a pezsgő ifjúsági életet, s ki­
vívta ismét a debreceni jogászság jó nevét. 
Erélyes, társaival vállvetett munkásságának 
frappáns példája a már rég óta csak hírből 
ismert jrgászbálnak kitűnő sikere. Az 6 he­
lvét töltötte be tegnap a jogászság, midőn a 
Jogászok Seeitő Egylete elnökéül egyhan­
gúlag Tóth Lajos 3 éves joghallgatót válasz­
totta 'meg.

— Az ttzletvezetőség gyásza. Az
üzletvezetőségnek gyásza van. Tisztikarának 
egyik buzgó, közszeretetben álló tagja tegnap 
délelőtt meghalt. A gyászeset városszerte 
mély részvétet keltett. A halálozásról az üz­
letvezetőség a következő gyászjelentést adta 
ki: A magyar királyi államvasutak debreceni 
üzletvezetőségének tisztikara fájdalommal tu­
datja, hogy ippi és érkeserüi Fráter Tamás 
segédtitkár, folyó hő 24-én, este fél 9 óra­
kor, életének 51-ik évében, néhány napig 
tartó betegség után elhunyt. Temetése Nyom­
tató utca 7. szám alatti lakásáról 26-án, dél 
után 3 órakor lesz. A magyar királyi állam­
vasutak debreceni üzletvezetőség tisztikara 
Az üzletvezetőség tisztikara testületileg vesz 
részt Fráter Tamás temetésén s a sírra di 
szes koszorút helyez.

— Jogi vizsgákra valá készülés 
megkönyitése. Érdekes és célszerű intéz­
ményt honositott meg a Kolozsvárt számos 
éve sikeresen működő jogi szeminárium. 
T. i. azon jcgszigorlók érdekében, akik szi­
gorlatuk letétele előtt Kolozsváron esek rö­
vid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert 
honositott meg, mely lehetővé teszi azt, 
hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek, 
esetleg irodai, vagy más teendőik végzése 
mellett. T. i. az anyag esrenciáléját ma 
gukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegy 
zeteket is készített, amelyek teljes rendsze­
rességgel az egész anyagot olykőnt foglal­
ják magukban, hogy a tankönyveket helyet 
tes tik, az összes szigorlati kérdéseket fel­
öl e’ik és a megmagyarázást nélkülözhetővé 
teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kikö - 
osönzi és azok abból otthon elkészülve u. n 
recBpltuláló cursuson vesznek részt Koloz- 
várt 1—2 hétig. Továbbá naponta próbaszi 
gorlatokat tart, melyeken az intézetből ki 
vül készültek is díjmentesen részt vehetnek 
„Tájékoztató a jogi szemináriumtól* című 
könyvet a szeminárium vezetősége ingyen 
megküldi. (Cim: dr. Dobó Jogi Szeminárium 
Kolozsvárt, Malom-u. 14. sz. I. emelet.)

— Köszönetnyilvánítás. A nagyerdei 
fürdő alkalmazottjai közül Csurka Mariska 
pénztárosnő, Rentka János és Vunn Árpár 
fürdői alkalmazottak 5—5, együtt 15 koronát 
küldöttek néhai Oláh Károly tanácsnok ur 
koszorúja megváltása óimén a mai napon 
siketnémák céljára. Ugyancsak e cé’ra 
•Vasúti alkalmazottak takarékpénztár rész 
vény társasága* volt igazgatósági tagja : né­
hai Fráter Tamás ur koszorúja megváltása 
óimén 30 koronát juttatott kezeimhez, mely 
kegyeletes adományokért ezúton mondok 
köszönetét a siketnéma intézet nevében 
Debreozen, 1910. február 25. Körner Ado 
tanácsnok.

— Welmann Ismét repül. Ntwyork 
bői jelentik, hogy Walter Wellmann felha­
gyott azzal a tervével, hogy léghajón 
északi sarkra repüljön és elhatározta, hogy 
Londonból vagy Páriából Newyorkba fog 
átrepülni. A tervet julius havában akarja 
megvalósítani Wellmann, de már most nagy 
előkészületeket tesz a hatalmas útra. Lég 
hajóján uj s a mostaninál erőteljesebb gépet 
fog elhelyezni, azonkívül hatalmasabb cta 
varokkal is ellátja léghajóját. Franciaország 
nagy aviatitusai körében rendkívül meleg

fogadtatásra talált az eszme s azt hiszik, 
hogy a léghajósok közül Wellmannak lehet 
legtöbb reménye arra, hoey vállalkozását 
siker fogja kisérni Wellmann lemondott 
arról, hogy léghajón menjen az északi 
sarkra s azt tartje, hogy a haladás szem­
pontjából sokkal nagyobb fontossággal bir 
az Atlanti-cceán átrepülése, mint léghajón 

jutni az északi sarkra. Az óceánon két 
íajó fogja kisérni a lőghajóst és pedig egyik 
őtte fog haladni néhány mérfölddel, a má­

sik prdig há'u’ról fogja követni a léghajót.
— Környel Béla dalestélye, óriási 

érdeklődéssel kíséri közönségünk a március 
-iki művészi dalestélyt, melyet Operaházunk 

büszkesége meg is érdemel, mert olyan mű­
sorral fog szerepelni ez estén, ami a legké­
nyesebb igényeket is ki fogja elégíteni. A 
műsor másik szenzációja Revere Gyula hár- 
amüvész fellépte, aki két remek hárfaszó- 
ót játszik és a zongorákiséretet látja el. — 
különben legközelebb már megjelenik a tel- 

, is műsor, amely igazolni fogja, hogy ez a 
c alestély lesz az idei koncertszezon koro­
nája. Jegyek Antalfinál, Piac-u. 44. váltha­
tók és telefonon előjegyezhetők. Telefon 
szám 612.

— Gumi különlegességek Győrfy
estvéreknél Piaoz-u. 30.

— Tűz Nádudvaron. Nádudvaron teg­
nap kigyulladt Natolin Demeter kötélverő 
láza. A ház leégett, mielőtt a tüzet lokali­
zálhatták volna. A tüzet egy vigyázatlanul 
eldobott égő cigaretta okozta. A kár 400 
corrna.

— Perselyavatás. A szegény gyer­
mekek felruházására alakult „Polgári Asz­
tal-társaság* ma szombaton este 8 órakor 
avatja fel gyűjtő perselyét a „Frohner“-s?ál- 
oda éttermében, mint az asztaltársaság gyűj­

tőhelyén, melyre az asztaltársaság tisztelt 
tagjait ezúton bivia meg az Elnökség. Be 
lép ti dij nincs. Frissen csapolt udvari sör 
áll a t. tagok rendelkezésére. Vacsora étlap 
zerint les*.

— Aluczernás uj veszedelme. Fran 
czia- és Olaszországból újabban luozerna 
magot szállítanak Ausztria-Magyarországba 

több kereskedő ezen külföldi termékkel 
akarja gazdáinkat eUátni Gazdasági intéze­
tek kísérletet tettek a különféle származású 
luozerna magokkal s arra a meggyőződésre 
jutottak, hogy a magyar luezerna a legjobb 
mert az idő viszontagságainak legjobban 
ellent tud állam, egészen tél álló és igen 
dús növényzetet ad, m'g az egykor oly hi­
res Provence! lucerna map, — miután a hír­
hedt lurkesztáni mag után nyerített, — nem 
csak, hogy sem a fagyó*, sem a szárazságot 
ki nem birja, hanem azrnkivül rendesen 
megtámadja a lisztharmat ős ez annyira el 
gyengíti a növényeket, hogy fejlődésében 
nagyon is visszamarad s legfeljebb csak 
egyharmad rész annyi hozamot nyújt, mint 
a hazai luezerna. Különben gazdáit k figyel 
mét ezen kidönfóle káros következményekre 
Mauthrer Ödön nagykereskedőnk úgy több 
rendbeli cikkeiben, mint árjegyzékében ál­
landóan ébren tartja.

— A nap halottal. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a kővetkező 
haláleseteket jelentették be: Papp Lajos ref. 
16 éves, Fetter Mária r. kath. 4 hónapos, 
Faragó Gézánő raf. 45 éves, Kiss Margit ref. 
14 napos, Pető Mátyásné ref. 61 éves.

— A Néptakaréhpénztár mint sző 
vetkezet Piac-utcza 75. az. a. életbiztosí­
tással kapcsolatos hosszú lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Revue Parislenne a legjobb tavaszi 
divatlap kb. 1000 képpel 2 koronáért kapható 
Aczél Antiquáriumában.

— A Jelzálog éa Hitelbank mint 
szövetkezet Piac-u. 30. Ungváry-ház. Műkö­
dését már megkezdte, kölcsönöket folyósít 
50 fillér heti betétek a’apján, egy törzsbetét 
100 korona kölcsön felvételére jogosít.

— Ha Igazán szép gyümülcslákra 
vágyik, kérje Kontsek Géza ker'észetének 
négy árjegyzékét, s nézze meg a Kossuth- 
utctii üzletben levő minták minőségét. — 
Bámulatosan szép fák, igen olcsó áron kap­
hatók.

— Tavaszi divatlapok óriási válasz­
okban kaphatók Hegedűs és Sándor könyv- 
kereskedésében, Kossuth-u.

— A Royal kávéház legkellemesebb 
szórakozó helye színház után meleg és hideg 
vacsorák a mai naptól kezdve Szent János 
sör állandóan jobb mint a Szalvátor. A sör- 
házban állandóan bab és káposzta leves. 
Éjjel nyitva. Elsőrendű zene. Kiváló tiszte- 
ettel flauer Bertalan, Royal-szálloda tulaj­

donos.
— Hallotta már, hogy Bárány mü- 

akatos műhelyében (Piac u. 66.) milyen jól 
és olcsón dolgoznak. Telefon 571.

Közgazdaság. 
Terménytőzsde.

flehvara E. debroczenl bizományos távirati jelentése 
Budapest, 1910 febr. 25.

Készáru 5-el olosóbb,
1910. októberi buta . . . 11.35 11.36

májúul búza.................... 18 52 13 68
1910. áprilisi buta................... 1374 13.75

májusi rozs.................... —.-- -- •--
1909. októberi rozs................... — --.--
1910. áprilisi rozs.................... 9.30 9.31
1910. októberi zab.................... — -- -- .---

májusi zab , . . . . .-- •--
1910. áprilisi zab.................... 7.40 7.41
1910. júliusi tengeri . • . . --•--- --.--

májusi tengeri . . . • 6.45 6.46
1909. szeptemberi zab . . —.— --

augusztusi tengeri

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(35.) Ir’a: Vértesi Arnold
Azóta bizonyosan kaczag már rajta 

Elek. Talán a kevély lány is kaczag. És 
job is volta úgy. De egy hung. valami 
benső titkos h»ng azt mondja az ifjúnak ; 
nem, az nem kaczag I Es Fodor Gyla látja 
öt a távolban lángoló srczczal ülni a kocsi­
ban ; da szép szemeiben már nem a gúny. 
nem a gyülöle*, nem a büszkeség villog, 
hanem valami rejtegetett szomorúság bo­
rong.

így jelenik meg az ifjúnak most igy, 
a hogy móz sohasem látta őt Fodor Gyula. 
Hiába menekül szobája ralai közül az ifjú, 
a"szép leány képe vele megy, oldala mellett 
halad a park sötét fasorai között s mindisr 
azzal a rejtett szomorúság borongásával 
büszke szép arczán,azzal a sajátságos mély 
érzés kifejezésével, melyet Fodor Gyula 
soha sem látott addig a kevély arozon, pe­
dig úgy rémi k most neki,"mintha mindig dtt 
lett volna az. csak ö nem látta.

Es a mint ott lebeg lelki szemei előtt 
a szép 1 ány, egy pillanatig csaknem úgy 
látszik ez ifjúnak, minthu valóban ott sé­
tálna vele. Afféle csodálatos látomány az, a 
milyen néha megszállja a lelket, mintha be­
pillantana jövőbe. Mintha látná saját magát 
s a szép büszke hölgyet ott együtt menni 
karöltve sétálva, szorosan egymáshoz si­
mulva.

Fodor Gyula megrázkódik. — A tüne­
mény szétfoszloLt.

Nevetséges képzelődél, — mormogja az
ifjú.

De csodálatos féle’met érez szivében 
jéghideg séget egész ti stíben. Az öreg asz- 
szony szavai zugnak tompán füleben. .Soha 
sem jössz vissza 1“

Az árnyas, homályos fasorok alól a 
verőfényre siet. a nap forrón süt. Egy sötét- 
pirós thea-rózsa hervadtan fekszik ott az ut­
azóién. Gépiesen lehajol érte az ifjú s meg­
ismeri, Az a rózs’. tegnap este még Lenke 
hajába virított.

Újabb, még hevesebb rázkódás fut át 
az ifjú idegein. Hogyan ? Lenke itt járt ? 
. . . Késő este, mikor azt hitték, hogy 
a’udni ment s mikor talán lázasan, kétség­
beesetten futkosott itt, az éj leple alá rejtve 
azt, a mi büszke szivét úgy háborgatja ■ 
Tehát mégis lehetséges volna, a mit Elek 
mi adott ?

(Folytatjuk)
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Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DBBBBCZBN, Briber mellett

költözködés miatt

Telefon ;
435

szám.

a raktáron levő összes

czipi, kalapok és fehérnemüek
gyári árban adatnak el.

Legkitűnőbb ittsier- 
árnk .

Fried és Löwenheimnál.
Leglrlsebb csemege 

különlegességek.

Fried és Löwenheimnál.
Legjobb káté- ős 

then fajok a a

Fried és Löwenheimnál.
Legdnsnbb raktár 

ásványvizekben .

Fried és Löwenheimnál
Piacz-uttza 7Z. - Won 740.
Popper Dávtdnö
oki. sziltan! lakását Síichfnii-utiu ZS. sz. ilíl
Széohenyl-ntoxa 14. sz. alá 

helyemig át, 

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
Állatorvosi

HENDELÓ-1RODÁJA
nagy is kis illáink részára Csapá-u. 30.

Telefon 558. ez.

„Gyöngyvirág Créma“
ai arckrémek gyanjyol
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
börbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, lekérré is idivi teszi az 
arebőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mikaloiits lenn
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

BBBBBCZBN.

155, 2738—1910. sz.

Árverési hirdetmény.
Debreczen szabad királyi város ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a folyó évi 
március hó l-sőnepján, azaz Kedden 
délelőtt 9 órakor a városháza nagy ta­
nácstermében árverés fog tartatni az 
alábbi helyiségek bérbeadására :

1. A Piacz-utcza 12 sz., úgyneve­
zett Stenczinger-féle házban egy bolt­
helyiség 1910. évi május hő 1-töl 1911. 
évi április hó 30 ig terjedő egy évre, 
kikiáltási ár 800 korona.

2. Az ugyanazon házban levő udvari 
raktárhelyiség az 1910. évi május hó 
1-től egy évre, kikiáltási ár 276 kor.

Árverelni szándékozók a kikiáltási 
ár 10 százalékát az árverelő bizottság­
nál letenni tartoznak.

Az árverési feltételek a számvevő­
cégnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) 
megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kír. város Taná­
csának 1910. évi február hó 21 ik nap­
ján tartott üléséből.

A városi tanács.

1 Qonogán és Somossy
i ozég kirakataiban
| egy ungrendelésre készült
st
jl megtekinthető.
**m*V*3lQI6***3IQIGI0eiiÖI

1 Jl

Carovaz, alkoholmentes, steraiizáli, telát tartós

nemcsak frisaitö szer, hemm a mint a bécai klinikán teljesíteti próbák mutatták
hogy

ebb székrekedés és az emésztő szervek zavarai ellen ; 
óbb az epeutnk megbetegedésénél;
Óbb kőszvénynél, gyomorhévnél stb.;
óbb a légzési szervek katarrhatikus megbetegedésénél ; .. .. „ tín.nvair.i miatt ’Óbb gyomor és bélbetegségek, vérszegénység és sípkőr ellen és dustartalmu tép y g

Anton Gerovas, Traubensaltkellerel, Bruck a. d. Mur 30.
^ Viszonteladók megfelel» engedményt kapnék. ^

a Up 
a leg 
a leg 
a leg 
a leg;

PlORepMLliiil

• M#eeiOt»M»**M»»»i

Dr. Dralle i“
Malattine \%

glicerin és méz-gelee. Zsirtalan 1 e "S 
Nagyeaerfl hatással érdes és felpattog-i# ^ 
sott bőr ellen. Asonnsil eegit és a bőrt; #5 

bársonyaimévá tessi. fa *9
Nélkülözhetetlen hegyi és tengeri atezianhl. 0 g

Malattíne szappan! v«“™* Cl.....................r - 1 pipere isappan. • igglicerin és mézzel
Mfilattíne púder

glicerin és mésiel

Utólérhetetlea e napi r
használatnál. • m

Láthatatlan. •

Malattine bepetuaszappan | Mä l iglieerin é. mézzel j höía^hfb ’ « g

Kapható gyógysiertárakbaa, drogériákban, parfüm • c 
és borbély űrietekben ' • >3

Az első
debreczent kenyérgyár

Széchenyi-utca 49.

március 1-én megnyílik.
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Bprö hirdetések
-, -■ 10 Hóig 40 "Hír Montul fi--------
- . -n minden nő 4 üllér . eí- ■ B 
• I Ií kiesebb hirdetés 40 Aller. jj J j

Vestei betekből siedett
Minden sió 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMtkl tmSakeiM*»«*1 ,a*“4*TálMikSIye*«* tsatolel. .

Levelezés»
Hanna Hallgatásod bánt, okát kereive sem 
“ felAlom Miért hidegültél el átló', ki szi- 
S véste a te képedet, ki jobban szere­
tett mint saját életét. Vártalak vasárnap ÄnhtaAe hite, t«mm .„.a-tg 
__ T7< éa az az öreg oszlop, a melynez 
a hátamat támasztctíam. Ha könnyíteni 
akarsz szivem fájdalmán úgy ír] azonnal a 
te fess Nagyváradi jogászodnak.________

ssr-Äft-iS—ai1
Weisz Wien Adlergasse 8. bevásárlási 
fiók London.-----------------------------------

ViLchirtt Msrtall-Cogaae J &
egyeddli főraktár Djbracia és vidéke ré- 
azéra Váray József kereskedésében.______

[ÖÄnänöräimärkMlö jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom D . 
Weisz Barnát Piac atcza öO._________

Nagy Antal kárpitosnál kész díványok kap­
hatók. A'any-János u 38.___________^

Két jókarban levő éjje'i szekrény és 1 szek­
rény eladó. Óim a kiadóban.

í^TberendezéS Teljes telszaie'.óssíl kisebb 
üzlet részére igen alkalmai, Késes utcza 
36. Sl eladó. ________________ _________

Ebédlö-kredencs, étszervizek, függöny ók és 
függőlámpák eladód. Csapó-u. 57.

Betöltendő.
Sefibizható, szorgalmas, számolni tudó kocsis 

kerestetik. Tejesamok, Betblen-utcza 1.

Adás-vétel.
önt iS érdekli 1 hogy vászon, kanarász leg­

finomabb fehér és színes damaszt-étkósz e 
tek férfi és női szövetek, úgyszintén fel­
öltők, szőnyegek, csipke és szövet függö­
nyök, ágyteritők legolcsóbb árak mellett 
beszerezhetők heti vagy havi reszhtfize- 
tésre az újonnan berendezett és dús in fel­
szerelt Kohn Hermann utóda ZempZm er 
Arthur Hatvan-u. 17. sz. alatti áruházában.

ríj^ölgTiök^b^levő gyermek angol bi 
cihli Cim a kiadóban.

Lakás,
3 ezekás modern lakás gázvi'.ágitissal és 

tartozékaival kiadó. Értekezni lehet Da­
rabos u. 38. sz.

Varga utcza 43. sz. a. egy 4-5 szobás víz­
vezetékkel ellátott modern utezai lakáé 
1910. május l-től kiadó.

I9l0. február 26.

Mész! Cement! Gipsz;
Körösvölgyi darabos meszel, 

Pihent oltott moszet, 
Elszigetelő éspaplr ledéllemezet, 

Portland és Román cementet,
menyezet, nAdfonatot,

Stukator és Albaster gipszet,
VAKOLAT! KŐPORT

é< minden más építkezési anyagot leg­
előnyösebb ár és teltételek mellett szállít

KUPFER JENŐ
Főüzlet : Iroda és Raktár:

Petöfi-tér 6. szám. Bethlen-utcza Z3. sz.
Egész kocsi rakománynál nagyobb 

árengedmény I 
Tessék ajánlatot kérni I

V*

Eladó szöllőü
ABocibay-kertben 2 holdas szőllő 

________ __ telek, közvetlen a vasúti állomás mol-
pSn'egy dÜfegf

É^SezhetnUehef'Vaí^ítw Sq™ fidülShÉlirNTa^lásra kiválóan ajkai-

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - rr: fma9. Bővebb felvilágosítást nyújt IftendB-
Bcmösiféle. _ . iQflits LaiOS Debreczen, Egymalom-utca 8

NÄI fedráss terem, ondul&lás, champoing haj-; ^ ." i m-------
mosás, villanyos szántás, hajfeUói.har g rrnn közjegyzőileg hit. orvosi és magan 
munka különlegessége^ csaku^ Weisz | MUU biz „yiwány igazol ja, hogy amunka fcuion.egessoK^
Edéaó termeiben Piacz 33. KeMt hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 7o9.

Eladó a város belső területében fekvő Szó- 2. vígén =gy hold 2M a oly.- 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba 
és az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villany vilá- 
sitás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti I 
véleményeknek megfelelő földből. A leg- 
jutányosabb fizetési feltételek. JÍréekez- 
jjetni: Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában. ___ _____________________

Naponta frissen pörkölt különféle fajbóll válo­
gatott kávét saját üzemű pergelőmön bár 
kinek legkisebb mennyiségben is megper­
gelek. Darvas Miksa Teleki utcza sarofc-

luálkutató Iroda. Iskola utcza 4. «^mKe-
nvís megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család ügyekben Kramer József.

EeVnosi jelentkezhet az Aozel ant quánumá- 
baa. (Piacz-utoa (Barak-épü,et.)

Fitoészhert-u. nt Ärx«:
Könyvek, zsoltárok, imekóny vek ott rémolcBŐn kapható

3 siobás

biz nyilvány igazo'ja, hogy a
HüISER-IéIe mcll-karamclUh

a 3 fenyővel

rekedtség, nyálkásodás, katarrhui, görcs 
és ssamáthurut ellen legjobban hatnak.

~ • £>a í- irt fillet- Hnhnx 60 111.C»o~mam 20 4« 40 fillér. Doboz 80 fii. 
Kapható Tóth Béla, MihaloviH Jenő 
Láisló, Grózz Nagy Ferenci, Meuthner Alfréd 
Kíógyzzerészeknél, Jósa <« £ma és a Központi 
Hmíoeriíban Uifehértón : Trón Gyula gjógy- 
izeftsznél. Püspökladányban : Harsány! Lajos 
gyógyszerészníl

100 hektoüteró-bor 1908. évi homoki termés 
eladó. Czim : Holló István Nagyiéta._

DŰönisxMiBÖilértUivatárik és butoreladás,
A mai naptól kezdve minden hitelképes 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam szük- 
séaletét női divat czikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vász­
nak es canavásznakban, saját készítésű 
cloth és Casehmir paplanokban, valamint 
egyszerű és modem bútorokban. A kész­
pénz melletti áraknál mindössze 5°/o ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2.

w W tu W mw v

modern
egész közel a főtérhez, gáz- „ak „Sn.éb.t“ »ítóteleptn »UM
világítással és tartozékaival 2-3 éves

kiadó. I gyümölcsfa oltvány
£rteKémtnil»tt,eta k°"^püientbena 38' kapható, Iroda■■ DEhreMjmt^

Eg« jókarban lévő cseléd ágy azonnal eladó, 
mely asztalnak is használható. Czim a 
kiadóban.

Kltftnö minőségű asztali bor egy liter_ 32
krajozár Fótegyházy János fűszer és kávé 
üzletébén Piac- és Miklós-utcza sarok

Cglgök költözködés miatt rendkívül olcsón 
kaphatók a Központi Czipő áruházban 
Dreher mellett. ____ ______________

Cserép, mész, cammt kapható Fülöp és
Társa mészkereskedésóben, Homokkert- 
utcza 121. Hatvan utcza 9.___________

Lakatos munkák legjobb kivitelbe s, pontosan 
és jutányosán készíttetnek Weisz Ede la­
katosnál Piacz-u. 88. Telefon 759. Ugyan­
ott tanulók fizetéssel felvétetnek.

Kohn Hermann utóda

ZEMPLINER ARTHUR
Hatvan-utcza 17. szám alatti

nionnan megnyílt részletáruház,
tavaszi hirdetéseinek fentartva.

M U.ffMinn Af KrOPOVitl


